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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte vom 12.09.2017 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte 
 

Gremium: Ortschaftsrat Tangerhütte 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 12.09.2017 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Rathauses, 
Bismarckstraße 5 in Tangerhütte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Bodenbinder   
Herr Marcus Graubner   
Herr Werner Jacob   
Herr Peter Jagolski   
Frau Kathleen Kraemer   
Herr Heiko Steinig-Pinnecke   
Herr Bodo Strube   

Ortsbürgermeister 
Herr Gerhard Borstell   

 

Mitglieder 
Herr Bernd Liebisch entsch. 
Herr Michael Nagler entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte der EG Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 12.09.2017, 19:00 Uhr im Sitzungsraum des Rathauses, Bismarckstraße 5 in 
Tangerhütte. 
  
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 15.08.2017  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. Errichtung eines Parkautomaten am Rathausparkplatz, Bismarckstraße, 
Tangerhütte 
 

BV 622/2017 

8. Information des Ortsbürgermeisters  

9. Anfragen und Anregungen  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 : Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2 : Feststellen der Tagesordnung und der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Da die Niederschrift der Sitzung vom 13.6. 2017 noch nicht festgestellt werden konnte,beantragt 

der Ortsbürgermeister, dies in den TOP 3  und TOP 10 mit aufzunehmen. 

Mit dieser Änderung stellt Ortsbürgermeister die Tagesordnung fest. Der Ortsbürgermeister stellt Ordnungs-

mäßigkeit der Einladung fest. 

                                 

TOP 3: Feststellung der Niederschriften der öffentlichen Sitzung vom 15.8.2017 und 

vom13.6.2017 

Der Ortsbürgermeister stellt die Niederschrift  vom 15.8.2017 und die Niederschrift vom 

13.6.2017 fest. 

 

TOP  4 : Einwohnerfragestunde 

Keine Anfragen. 

 

TOP 5 : Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

1. BV 603/2017  Förderung Ehrenamt FF 

2. BV  605 /2017 Änderung Badeordnung 

 

Beide im Stadtrat beschlossen. 

 

Top 6 : Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

1. BV 584/2017   Kaufantrag Kapelle Briest  vertagt 

2. BV 484/2017  Vergabe Planungsleitungen  Ausbau Schönwalder Chaussee zugestimmt 

 

TOP 7 : Errichtung eines Parkautomaten am Rathausplatz, Bismarckstraße, 

Tangerhütte                                                                                                     BV 622/2017   

In der Beratung werden unterschiedliche  Standpunkte vertreten. 

Alles so zu belassen wie bisher. Dafür treten Herr Borstell und Herr Graubner ein. 

Herr Steinig -Pinnecke tritt  ebenfalls für Kostenfreiheit ein. Die Parkzeiten sollten 

dabei dann generell  auf dem Platz 1 Stunde und 2 Stunden betragen. 

Herr Bodenbinder würde die bisherigen 8 Plätze für 1 Stunde belassen und sieht das 

Tagesticket von 4 € als zu hoch an. 

Das Tagesticket von  4€ sehen auch  Frau Kraemer und Herr Strube als zu hoch an. 

Herr Jagolski meint, dass Gebühren in dieser  Höhe in Innenstädten üblich wären; die 

8 Plätze mit 1 Stunde sollten jedoch erhalten bleiben. 

Herr Jacob fragt, ob man eine Steuerungswirkung mit dieser Gebührenerhebung beabsichtige. 

Die Ansichten werden weiter ausgetauscht. 

Schließlich wird über 2 Änderungsanträge abgestimmt: 

 

1. Antrag Herr Jagolski :  Senkung Tagesticket von 4€ auf 3€ und belassen von 8 Plätzen 

mit 1 Stunde Parkzeit mit Parkscheibe. 

Zustimmung : 4    Gegenstimmen : 4      Enthaltungen : - 

Damit erreicht der Antrag keine Mehrheit. 
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2. Antrag Herr Steinig-Pinnecke : Kostenlos Nutzung und generell auf dem gesamten Platz 

1 Stunde und 2 Stunden Parken mit Parkscheibe. 

Zustimmung : 2      Gegenstimmen : 4     Enthaltungen : 2 

Damit erreicht der Antrag keine Mehrheit. 

 

Nunmehr erfolgt die Abstimmung zum Beschluss 622/2017 in der ursprünglichen Fassung. 

                                                                                                                               

Abstimmungsergebnis : 

Zustimmung : -     Gegenstimmen : 8     Enthaltungen : - 

                          

TOP 8 : Informationen des Ortsbürgermeisters 

1. Zu der im Ortschaftsrat besprochenen Vorfahrtsregelung in der Stendaler Straße 

informiert der Ortsbürgermeister, dass die bestehende Regelung seinerzeit wegen 

des Lärms, auftretender Erschütterungen  und zu hoher Geschwindigkeiten eingerichtet 

worden sei. Die Mängel bei der jetzigen Regelung bestehen darin, dass die Ausweichmöglichkeit 

gegenüber den einmündenden Straßen in die Stendaler Straße nicht gegeben sind. 

Durch eine entsprechende Beschilderung soll dies nun geändert werden. Die Situation 

werde beobachtet und bewertet. 

2. Der Radweg am Tanger entlang vom Hohen Steg bis Weißewarthe soll auf Grund der 

Schäden  gesperrt werden 

Im Jahre 2018 soll der Radweg von  der Briester Kreuzung  zum Hohen Steg und dann 

weiter nach Weißewarthe neu gebaut werden. Die Finanzierung erfolge aus dem 

Hochwasserfond. 

3. Noch in diesem Jahr soll das Verlegen einer neuen Abwasserleitung zwischen 

 Karl-Marx-Straße und Bahnhofstraße erfolgen. Ein Vertreter des Wasserverbandes werde 

auf dem nächsten Bauausschuss dazu informieren. 

4. Der Spielplatzbau an der Nuschkestraße soll Ende September abgeschlossen sein. 

5. Das Pavillionkonzert sei auch in diesem Jahr ein Erfolg gewesen. 

6. Am 10.9.2017 Eröffnung des Tages des offenen Denkmals durch stellv.Landrat 

und den Ortskurator der Stiftung Denkmalschutz in Briest. Viel Lob für die Gestaltung 

des Herrenhauses , des Brauhauses und des Umfeldes. 

7. Ende September Führung durch den Park für 2 Gruppen der KITA Anne Frank im Rahmen des 

Projektes „Wir lernen Tangerhütte kennen“. 

8. Die Gehwegreparatur in der Bismarckstraße, Abschnitt am Sportplatz, habe begonnen. 

Der Anschluss  in Richtung Tangermünder Kreuzung werde hergestellt. 

9. Am 22.9.2017 findet in Briest um 18.00 Uhr eine Versammlung mit Einwohnern zur 

Thematik  Antrag zum Erwerb der Kapelle durch den Förderverein „Briest“ statt. 

10. Leader-Anträge  für 2018 :  Tangerhütte mit Dachsanierung der Sporthalle Birkholzer Chaussee 

und Dachinstandsetzung des Neuen Schlosses im Entwurf enthalten. 

11. Die Errichtung einer LED-Wand mit  Infomationen zum Fährbetrieb sei über das Programm 

Landaufschwung noch in Jahr möglich. Der Ortschaftsrat unterstützt diese Maßnahme. 

Als Standort sei der Bereich an der Kreuzung Tangerhütte/Birkholz angedacht. 

12. Mit der bevorstehenden Gestaltung des Parkplatzes gegenüber der Postagentur sollte 

überlegt werden, ob dort Sitzmöglichkeiten geschaffen werden sollten. 

13. Für den Ausbau der Schönwalder Chaussee würden derzeit Vermessungsarbeiten durchgeführt 

und Baugrundgutachten  angefertigt. Danach erfolgten die nächsten Schritte, wie u.a. 

die Festlegung der  Ausbauklasse. Mit dem Landkreis werde der Umfang des Ausbaues und 
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die Gestaltung der Straße abgestimmt.    

 

TOP 9: Anfragen und Anregungen 

1. Herr Jacob kritisiert , dass es keine Auswertung des Parkfestes mit den Beteiligten gegeben 

 hätte. Ein Punkt dabei wäre die Festlegung des Termines  für 2018 gewesen. 

So sei  es für den Schausteller H.Jacob nicht möglich am 8.-10. 6. 18  teilzunehmen. 

Der Ortsbürgermeister informiert, dass der Termin bereits um eine Woche 

auf den 15.-17. 6. 18 nach hinten verschoben worden sei. Er werde  mit Herrn Biermann 

jedoch noch einmal sprechen und Herrn Jacob informieren.  

2. Herr Jacob  spricht die §7 -Mittel für 2018 an. Diese müssten für Tangerhütte  so bemessen sein, 

dass Parkfest und Weihnachtsmarkt ordentlich finanziert werden könnten. 

Darüber besteht im OR Einigkeit. 

3. Herr Jacob schlägt vor die Spritzwasserfolgen am Pavilion  einzuschränken , indem um diesen 

Platten verlegt werden , die das Spritzwasser abführten. 

Der Ortsbürgermeister  wird dies mit der Denkmalbehörde abklären. 

4. Herr Jagolski weist auf die schon seit längerer Zeit in der K.- Marx-Straße an einer Schadstelle 

befindliche Bake hin. Die Reparatur müsse nun endlich erfolgen 

5. Herr Jagolski schlägt vor zu prüfen, ob der Parkplatz in der Blumenstraße gepflastert werden 

könnte. 

6. Herr Jagolski schlägt gibt den Hinweis zu prüfen , ob in der Schillerstraße im Zuge der 

Avacon Arbeiten auch die an den Schacht  angrenzenden Bereiche ordentlich gepflastert werden 

könnten. Viele alte  Gehwegplatten seien oftmals brüchig und sollten durch neue ersetzt werden. 

7. Herr Jagolski würde den Gehweg vor seinem Grundstück von einer zugelassenen Firma 

gern reparieren lassen und auch Kosten übernehmen. Er möchte gern wissen, ob  man dies 

gemeinsam mit der Stadt umsetzen könne. 
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